

Бр. Нг. 01-69/1
23.01. 2025 год. в.ити
СКОПЈЕ ШКУР

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА РАБОТА ЗА 2025 ГОДИНА

КОМИСИЈА ЗА ОДНОСИ СО ВЕРСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ И РЕЛИГИОЗНИ ГРУПИ

1. ПРОГРАМИ

Годишниот план за работа на Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи за 2025 година е изготвен согласно нацрт Стратешкиот план за периодот 2025-2027 година арх.бр. 01-315/2 од 26.08.2024 г., Методологијата за стратешко планирање и подготвување на Годишна програма за работа на Владата на Република Северна Македонија („Сл. весник на Република Македонија“, бр. 124/08 и 58/18 и „Сл. весник на РСМ“, бр. 223/19), Упатството за начинот на постапување на министерствата и другите органи на државната управа во процесот на следење, оценување и известување за спроведувањето на стратешкиот план и годишниот план за работа („Сл. весник на Република Македонија“, бр. 22/15 и „Службен Весник на РСМ“, бр. 229/19), Упатството за начинот на постапување на министерствата и другите органи на државната управа во процесот на подготвување на стратешкиот план и годишниот план за работа од Седницата на Владата на Република Северна Македонија одржана на 10.07.2018 година („Сл. весник на Република Македонија“, бр. 131/18), Одлуката за изменување на Одлуката за утврдување на стратешките приоритети на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година (Сл. весник на РСМ бр. 177/2024 од 26. 08. 2024 г.) и Законот за изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа (Сл. весник на РСМ бр. 121 од 10.06.2024 г.). Годишниот план за 2025 година содржи **една програма и една потпрограма**, кои се во функција на остварување на целите на програмата и потпрограмата и нивната поврзаност со стратешките приоритети и приоритетните цели на органот на државната управа.

2. ПЛАН ЗА РАБОТА

А. Програми и потпрограми од стратешкиот план на органот на државната управа

ПРОГРАМА: Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално општество
Поврзаност со приоритетот и приоритетната цел на Владата: 1. Стратешките приоритети на Владата на РСМ за 2025г.: <ul style="list-style-type: none">• „Интеграција на Република Северна Македонија во Европската Унија“
Поврзаност со приоритетот и приоритетните цели на органот на државната управа: <ul style="list-style-type: none">• Постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и државните институции<ul style="list-style-type: none">• Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка;

<ul style="list-style-type: none"> • Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; • Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници.
<p>Цел на програмата:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка; • Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; • Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници.
<p>Показатели за успешност:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Број на одржани тркалезни маси, семинари, издадени публикации, одржани изложби и други културни и научни настани во 2025 г., 2026 г. и 2027 г.; • Број на организирани заеднички јавни настани на регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и испраќање јасна порака за меѓуверска толеранција и општествена одговорност; • Број на одржани договорно-консултативни средби со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи за унапредување и заштита нивните права; • Број на решени прашања за тековните потреби на верските субјекти и други прашања од областа на заштита на културното верско наследство на верските субјекти; • Број на преземени иницијативи за унапредување на меѓународната соработка во областа.

<p>ПОТПРОГРАМА 1: Постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и државните институции</p>		
<p>Цел на потпрограмата:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка; • Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; • Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници. 		
<p>Показател за успешност:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Спроведено истражување/студија за важни прашања од верска природа и анализа на резултатите; • Издадени публикации на теми од верската сфера за значајни личности, верско-културно наследство и др.; • Одбележени значајни настани, јубилеи и личности од верската област; • Реализирани трибина, научен симпозиум, конференција на 	<p>Појдовна основа:</p>	<p>Планиран резултат (одредница) на годишно ниво:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Обезбедени статистички податоци кои ќе придонесат кон насоките во работењето на КОВЗРГ; • Одржување на добра меѓуверска соработка како и добра соработка на верските субјекти со државата; • Размена на информации и тези за актуелни теми од професионалци во областа како и од директни учесници во верскиот живот во

<p>актуелни теми од верската област;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Реализиран проект за меѓурелигиска соработка; • Реализирани активности со „Групата на пријателство“; • Реализирани лидерски средби со верските поглавари и претседатели; • Реализирана соработка со верските субјекти во поразличен контекст и облик; • Остварени билатерални средби со сродните институции од регионот; • Доделено годишно признание „Вељо Манчевски“ 						<p>општеството;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Создавање клима на меѓусебна почит, доверба и пријателство и желба за заедничка работа за доброто на сите; • Афирмација на заедничката заложба на различните конфесии во државата, мотивација на духот на соработка и разбирање, подигнување на свесноста за почитување на основните човекови права; • Создадени контакти од кои понатаму ќе биде и продлабочена меѓународната соработка и размена на искуства со хомологни институции на КОВЗРГ од регионот; 	
Мерки	Активности	Временска рамка за спроведување				Финансиски средства	Организациски облик/лице
		Квартал 1	Квартал 2	Квартал 3	Квартал 4		
1.	Истражување/ студија за важни прашања од верска природа	✓				20.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
2.	Тркалезна маса-размена на искуства во тематски области (МОН, Асоцијација на вероучители, Асоцијација на психолози, верски лидери)	✓	✓	✓		45.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
3.	Тркалезна маса-студенти од Православен богословски факултет, Факултет за исламски науки и од Славјански универзитет	✓				20.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
4.	Јавна дебата на тема: „Мајчинството	✓				40.000	Комисија за односи со верските

	предизвик на 21 век“						заедници и религиозни групи
5.	Промоција на книга со верска тематика	✓				30.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
6.	Билатерална соработка со сродните институции од регионот	✓	✓	✓	✓	150.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
7.	Одбележување на „Св. Кирил и Методиј“ во Рим	✓	✓			180.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
8.	Публикација „Најрепрезентативните исламски споменици“ (завршна фаза)	✓	✓			180.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
9.	Публикација – збирка трудови и сведоштва „Зборовите на Архиепископот Михаил“ и тематска изложба	✓	✓	✓	✓	300.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
10.	Проект за меѓурелигиска соработка	✓	✓	✓	✓	45.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
11.	Групи на пријателство	✓	✓	✓	✓	100.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи

12.	Лидерски средби со верските лидери на регистрирани верски субјекти	✓	✓	✓	✓	150.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
13.	Новогодишен прием и доделување на годишно признание „Вељо Манчевски“				✓	200.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
Вкупно активности во 2025 година: 13					Вкупен износ на потребни средства: 1.460.000		

Б. Иницијативи на органот на државната управа утврдени во Годишната програма за работа на Владата

Иницијатива	Временска рамка за подготвување				Финансиски средства	Организациски облик/лице
	Квартал 1	Квартал 2	Квартал 3	Квартал 4		

В. Мерки и активности кои произлегуваат од работата на органот на државната управа

ОПИС И ЦЕЛ НА МЕРКАТА :						
Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи со реализација на предвидениот план за јавни набавки и план за вработување ќе обезбеди спроведување на планираните проекти и исполнување на основни услови за работа на институцијата.						
Показател за успешност: Успешно реализирани јавни набавки.						
Активност	Временска рамка за извршување				Финансиски	Организациски
	Квартал	Квартал	Квартал	Квартал		

	1	2	3	4	средства	облик/лице
ЈН за услуги од авторска агенција	✓				200.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
ЈН за гориво	✓				150.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
ЈН за печатење на публикации	✓				480.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи
Услуги за одржување на електрична инсталација и уреди за непрекинато напојување на зграда	✓				50.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи (групна набавка)
ЈН за управувачка електронска плоча ВРВ систем за ладење/греење	✓				70.000	Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи

Директор
Оливера Трајковска



Подготвила: Наташа Никифоровиќ